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Mittel: 42,7

Median: 35,0

F R A G E  5 2  

ALTER

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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männlich

55%

weder noch

1%

weiblich

44%

F R A G E  5 3  

TEILNEHMER-
VERTEILUNG

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  4 8

WIE VIELE DER UNTEN AUFGEFÜHRTEN FAHRRÄDER 
GIBT ES IN IHREM HAUSHALT?

Mittel: 2,69 Fahrräder pro Haushalt

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  4 9

WIE VIELE DER UNTEN AUFGEFÜHRTEN FAHRRÄDER 
GIBT ES IN IHREM HAUSHALT?

Mittel: 0,48 E-Fahrräder pro Haushalt

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  5 0

WIE VIELE DER UNTEN AUFGEFÜHRTEN FAHRRÄDER 
GIBT ES IN IHREM HAUSHALT?

Mittel: 0,06 Lastenfahrräder pro Haushalt

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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FAHRRADFAHREN / 
WOHN-ARBEITSVERKEHR
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berufstätig

75%

nicht 

berufstätig
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Studieren / 

Schulbesuch

12%

Ruhestand oder 

vorzeitiger 

Ruhestand

9%

Hausfrau / 

Hausmann

2%

Andere

1%

F R A G E  1

WELCHER ARBEITS-
UMSTAND TRIFFT 
DERZEIT AUF SIE ZU?

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  2

VERWENDEN SIE FÜR IHRER REISE 'WOHNUNG, ARBEIT 
UND ZURÜCK' DIE ÖFFENTLICHEN VERKEHRSMITTEL?
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7%

23%

62%
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Ja, ich nutze die Züge des Regionalverkehrs [1] (und nicht den ÖPNV

[2])

Ja, ich nutze den ÖPNV und die Züge des Regionalverkehrs

Ja, ich nutze den ÖPNV (und nicht die Züge des Regionalverkehrs)

Ja, ich kombiniere Rad, ÖPNV und die Züge des Regionalverkehrs

(flexibel) miteinander

Nein, ich mache die gesamte Reise mit einem einzigen Verkehrsmittel

(z.B.: Auto, Fahrrad oder Fußläufig)

38%

764 Teilnehmende (21,7% von gesamt)

Einfachnennung 

Nein, ich mache die gesamte Reise mit einem einzigen 

Verkehrsmittel (z.B.: Auto, Fahrrad oder Fußläufig) 

Ja, ich kombiniere Rad, ÖPNV und die Züge des 

Regionalverkehrs (flexibel) miteinander

Ja, ich nutze den ÖPNV (und nicht die Züge des 

Regionalverkehrs)

Ja, ich nutze den ÖPNV und die Züge des Regionalverkehrs

Ja, ich nutze die Züge des Regionalverkehrs (und nicht den 

ÖPNV)
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Ich gehe zu 

Fuß

4%

Mit dem Auto

55%

Mit dem 

Fahrrad

40%

Andere

1%

F R A G E  2 2

MIT WELCHEM 
VERKEHRSMITTEL 
LEGEN SIE 
NORMALERWEISE 
IHREN REISEWEG 
ZURÜCK?

Menschen, die ihren gesamten Arbeitsweg mit 

einem Verkehrsmittel zurücklegen.
1.922 Teilnehmende (54,4% von 

gesamt)

Einfachnennung



12 | 06.01.2022

F R A G E  2 3  

WAS SIND IHRE HAUPTGRÜNDE DAFÜR, MIT DEM 
FAHRRAD ZUM EIGENTLICHEN REISEZIEL ZU 
FAHREN?
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Wegen des Wetters

Andere, nämlich...

Ich habe kein Auto zur Verfügung

Es gibt genügend (diebstahlsichere) Abstellmöglichkeiten für…

Es ist bequem

Wegen der kurzen Entfernung

Ich vermeide Staus

Es ist schnell

Es ist kostengünstig

Es ist gut für meine Gesundheit

Es ist gut für die Umwelt

764 Teilnehmende (21,7% von gesamt)

Mehrfachnennung - 3.612 Antworten
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F R A G E  2 4  

WAS SIND DIE HAUPTGRÜNDE DAFÜR, NICHT MIT 
DEM FAHRRAD ZUM EIGENTLICHEN REISEZIEL ZU 
FAHREN?
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Meine Gesundheit erlaubt mir nicht das Rad zu nehmen

Ich habe kein Fahrrad

Ich habe nun mal ein Auto. Es wäre schade, es stehen zu lassen

Radfahren kostet zu viel Energie

Ich muss viel mitbringen

Andere, nämlich...

Es gibt NICHT genügend (diebstahlsichere) Abstellmöglichkeiten für…

Radfahren dauert zu lange

Wegen des Wetters

Das Auto ist komfortabler

Radfahren ist zu gefährlich

Das eigentliche Reiseziel ist zu weit entfernt um mit dem Rad zu fahren

1.078 Teilnehmende (30,6% von 

gesamt)

Mehrfachnennung - 2.640 Antworten
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RADFAHREN ZUR SCHULE
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7%
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ihm/ihr zu Fuß

10%
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fährt selbst mit 

dem Fahrrad 

zur Schule

15%

Mein Kind 

geht selbst zur 

Schule

15%

Mein Kind hat 

eine 

Schülerkarte für 

Andere, 

nämlich...

7%

F R A G E  3 0  &  3 1

KÖNNEN SIE 
ANGEBEN, WIE IHRE 
KINDER/IHR KIND 
NORMALERWEISE ZUR 
SCHULE 
KOMMEN/KOMMT?

941 Teilnehmende (26,7% von 

gesamt)

Einfachnennung

Haushalte mit Kind(ern).
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F R A G E  3 3

WAS SIND DIE HAUPTGRÜNDE DAFÜR, NICHT MIT 
DEM FAHRRAD ZUM EIGENTLICHEN REISEZIEL ZU 
FAHREN?
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Verkehrsunterricht für mich

Keine, ich werde mein Kind/meine Kinder nicht mit dem Fahrrad zur…

Verfügbarkeit eines schnelleren / bequemeren Fahrrads (u.a. E-Bikes)

Andere, nämlich...

Verkehrserziehung für mein Kind (meine Kinder)

Keine bzw. weniger Haltemöglichkeiten für Pkw bei der Schule

Eine bequemere Radroute

Besseres (diebstahlsichere) Abstellmöglichkeiten für Fahrräder

Weniger Autoverkehr

Verbesserung der Verkehrssicherheit rund um die Schule

Eine sicherere Radroute

941 Teilnehmende (26,7% von gesamt)

Mehrfachnennung - 2.897 Antworten
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FAHRRADFAHREN IN DER FREIZEIT
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Einmal im 

Monat

13%

Einmal pro 

Woche

17%

Mehrmals pro 

Woche

20%Nie

9%

Weniger als 

einmal im 

Monat

18%

Zwei- oder 

dreimal im 

Monat

23%

3.527 Teilnehmende (100% von gesamt)
Einfachnennung

F R A G E  3 4

WIE OFT MACHEN SIE 
EINE RADTOUR?
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F R A G E  3 5

WAS SIND IHRE HAUPTGRÜNDE DAFÜR, WARUM 
SIE IN IHRER FREIZEIT FAHRRAD FAHREN?
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0 500 1000 1500 2000 2500 3000

Die Radanlagen/Straßen sind sicher

Die Radanlagen sind von guter Qualität

Andere, nämlich...

Die Beschilderung der Freizeitradwege ist in Ordnung

Es gibt attraktiven Freizeitradwege

Ich finde die Umgebung attraktiv

Ich habe ein gutes Fahrrad

Ich nutze die Zeit zum Entspannen

Ich mag bzw. genieße es

Es ist gut für meine Gesundheit

3.212 Teilnehmende (91,1% von 

gesamt)

Mehrfachnennung - 11.030 

Antworten
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Die Beschilderung von Radwegen ist nicht in Ordnung

Andere, nämlich...

Meine Gesundheit erlaubt es mir nicht

Ich habe keine Zeit dafür

Die Radanlagen sind von schlechter Qualität

Ich finde die Umgebung nicht attraktiv genug

Es gibt keine attraktiven Radwege

Ich habe kein (gutes) Fahrrad

Ich mag/genieße es nicht

Die Radanlagen/Straßen sind nicht sicher genug

F R A G E  3 6

WAS SIND IHRE HAUPTGRÜNDE, WARUM SIE NIE 
IN IHRER FREIZEIT FAHRRAD FAHREN?

315 Teilnehmende (8,9% von gesamt)

Mehrfachnennung - 683 Antworten
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BEACHTUNG DES FAHRRADFAHRENS
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F R A G E  3 7  - F Ü R  D I E  S T A D T  G I B T  E S  V E R S C H I E D E N E  G R Ü N D E ,  M I T  I H R E N  E N T S C H E I D U N G E N  
R A D F A H R E N D E  Z U  A C H T E N  U N D  D A S  R A D F A H R E N  Z U  S T Ä R K E N .  

WARUM SOLLTE SICH DIE STADT IHRER MEINUNG 
NACH FÜR DEN AUSBAU DES RADFAHRENS 
EINBRINGEN?

2%

7%

13%

16%

29%

33%

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

Radfahren trägt zum (Wachstum) unserer Wirtschaft bei

Radfahren trägt zu mehr Vergnügen unserer Einwohnerinnen und Einwohner

bei

Radfahren trägt zu mehr Effizienz für die Einwohnerinnen und Einwohner

bei(übersetzt als: schneller von A nach B)

Radfahren trägt dazu bei, dass die Einwohnerinnen und Einwohner

Arbeitsstätten, Bildungsstätten oder andere grundlegende Einrichtungen…

Radfahren trägt zur (psychischen/physischen) Gesundheit der Einwohnerinnen

und Einwohner bei

Radfahren trägt zu einer sauberen, energieeffizienten Stadt bei

3.212 Teilnehmende (91,1% von 

gesamt)

Max. 3 Nennungen - 8.556 Antworten

Menschen, die in ihrer Freizeit Fahrrad fahren.
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F R A G E  3 8  - S I C H E R Z U S T E L L E N ,  D A S S  D A S  F A H R R A D W E G E N E T Z  I N  E I N E M  G U T E N  Z U S T A N D I S T ,  I S T  
E I N E  A U F G A B E  D E R  S T A D T .  

MIT WELCHEN WORTEN WÜRDEN SIE DAS IDEALE 
FAHRRADWEGENETZ BESCHREIBEN?
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Gewunden
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Andere, nämlich...
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Flach

Schnell

Effizient

Menschen, die nie in ihrer Freizeit Fahrrad 

fahren.

315 Teilnehmende (8,9% von gesamt)

Max. 5 Nennungen - 881 Antworten
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F R A G E  3 9  - E I N E  W E I T E R E  W I C H T I G E  E N T S C H E I D U N G ,  D I E  E S  Z U  T R E F F E N  G I L T ,  B E Z I E H T  S I C H  A U F  
G E B I E T E  A U F  D I E  D I E  S T A D T  I H R E  A U F M E R K S A M K E I T  R I C H T E N  S O L L .  

WORAUF SOLL IHRER MEINUNG NACH MEHR 
AUFMERKSAMKEIT GERICHTET WERDEN?
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Grünen

Radfahren 

innerhalb bebauter 

Gebiete

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  4 1  - E I N E  W E I T E R E  W I C H T I G E  E N T S C H E I D U N G ,  D I E  E S  Z U  T R E F F E N  G I L T ,  B E Z I E H T  S I C H  A U F  
G E B I E T E  A U F  D I E  D I E  S T A D T  I H R E  A U F M E R K S A M K E I T  R I C H T E N  S O L L .  

WORAUF SOLL IHRER MEINUNG NACH MEHR 
AUFMERKSAMKEIT GERICHTET WERDEN?

5
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3

2

1

Schnelle 

Routen

Attraktive 

Routen

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  4 5  - E I N E  W E I T E R E  W I C H T I G E  E N T S C H E I D U N G ,  D I E  E S  Z U  T R E F F E N  G I L T ,  B E Z I E H T  S I C H  A U F  
G E B I E T E  A U F  D I E  D I E  S T A D T  I H R E  A U F M E R K S A M K E I T  R I C H T E N  S O L L .  

WORAUF SOLL IHRER MEINUNG NACH MEHR 
AUFMERKSAMKEIT GERICHTET WERDEN?
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Die Stadt muss den 

Einwohnenden 
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nutzen.

Es ist nicht die 

Aufgabe der Stadt 
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das Fahrradfahren 

nahe zu legen.
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3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  4 6

INWIEWEIT  HALTEN SIE  ES  FÜR AKZEPTABEL ,  DASS E INE  
VERBESSERTE  S ICHERHEIT  FÜR RADFAHRENDE ZU LÄNGEREN 
REISEZEITEN IM KFZ -VERKEHR FÜHRT?

3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung
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F R A G E  4 7  

INWIEWEIT  HALTEN SIE  ES  FÜR AKZEPTABEL ,  DASS E IN 
VERBESSERTES ANGEBOT VON ABSTELLMÖGLICHKEITEN FÜR 
RADFAHRENDE ZU E INER VERRINGERUNG DER 
PARKPLATZANZAHL IM KFZ -VERKEHR FÜHRT?
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3.527 Teilnehmende (100% von 

gesamt)

Einfachnennung


